

■ ТРАДИЦИИ

Состязались казачата



20 февраля в с. Новопестерево прошли «Казачьи забавы», которые стали уже традиционными.

Без благословения Божьего никакое дело не может иметь успеха, предки наши старались начинать всякое дело после молитвы и приняв благословение от священника. Поэтому началось мероприятие с приветственного слова настоятеля храма Петра и Павла протоиерея отца Александра.

Командиры отделений отрапортовали главному судье соревнований - атаману Гурьевского станичного казачьего общества Юрию Михайловичу Книга. Воспитанники Гурьевского СКО представили показательные выступления рукопашного боя пластунов (казачьего спецназа), фланкировки нагайкой. В военно-спортивной игре участвовало две команды. Участники соревновались в традиционных казачьих забавах: толкании бревна, перетягивании каната. Много сил и энергии ушло на военизированную эстафету, где приходилось не только переносить раненого, бегать с автоматом и пробовать солдатскую кашу, но и передвигаться по-пластунски по холодному снегу. Свое умение ребята показали и в работе с арапником.

Судьи подвели итог спортивной игры, команды получили грамоты и сладкие призы. Такие зимние забавы пришли по душе как самим участникам, так и всем зрителям. Энергии, задора хватило на всех, царила атмосфера всеобщей радости и веселья.

Желаем участникам - юным казачатам крепости духа, бодрости тела и мирного неба! А когда станут взрослыми, надеемся, они не забудут самые главные слова наших предков: «Коли дружба велика — будет Родина крепка!»

■ ПРАЗДНИК

Сильные, смелые, ловкие!

Специалисты Центра содействия семейному устройству, подготовки и сопровождения замещающих семей совместно с семьей Т.М. Кузнецовой и А.Г. Люлькина в спортивно-культурном комплексе «Радужный» провели мероприятие, посвященное Дню защитника Отечества. В этом мероприятии приняли активное участие воспитанники детского дома №1 г. Гурьевска и 11 семей Гурьевского района, воспитывающих приемных и опекаемых детей, а также дружная и сильная группа поддержки.

Настроение было очень торжественным. Участники с полной самоотдачей выполняли все задания. Ребята продемонстрировали свою силу, ловкость, находчивость, сообразительность, доказали, что они действительно достойная подрастающая смена мужественных и стойких защитников нашей Родины. Трогательно и проникновенно прочитали стихотворения, поздравляя сильную половину человечества, пожелали всем отличного настроения и здоровья. В заключение ребята сказали слова благодарности гостеприимной семье Кузнецовых за организацию такого позитивного праздника.

Детям вручили подарки, и праздник продолжился дружеской беседой за кружкой ароматного чая.

**Н.М. Сосновская, социальный педагог,
А.Ю. Иванова, зав. отделом развития
семейных форм устройства**

■ ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

БОРИС КУЗНЕЦОВБаллада о Голубиной улице

Эта улица над долиною
Распласталась змеёй по горе,
А звалась она Голубиною –
Голубятня в каждом дворе.
Жили здесь соловьи-разбойники,
Верхолазы и свистуны,
Охранители беспокойные
Голубиной лихой старины.
Голубей покупали и крали,
Брали ставкой в картежной борьбе.
Здесь земля на оси не вращалась,
А крутилась вокруг голубей.
Иногда, заработать мечтая,
Кто-нибудь в голубином kraю
Подпускал в подлетевшую стаю
Молодую голубку свою.
Обладая кокетством и статью,
Как задумано было, легко
На хозяйственную голубятню
Приземляла она чужаков.
Начинались угрозы и выкупы,
Уговоры и мордобой,
Завершалось совместной выпивкой.
Клятвой в дружбе и мировой.

Годы, временем заметенные,
Не оставили память о том:
Свистуны, соловьи приблуденные,
Шест березовый с лисьим хвостом.
Беготня по тесовым крышам
С белоснежной голубкой в руках.
Стая выше,
Выше и выше.
Вот и скрыли ее облака.

В час, когда фронт
затребовал ратников

Для победы в великой войне,
Увезли поезда голубятников
Без билета в обратный конец.
А от холода и от голода,
От бесхозности горьких лет
Перестали плодиться голуби
И сошли, наконец, на нет.
Избы окнами грязными щурились,
В небе вороны каркали зло.
Вот тогда Голубиная улица
Уронила в траву букву «О».

И сейчас, как на встречу с любимой,
От нелегкого бытия
Шел я к улице Голубиной,
А пришел на Глубинную я.
Огороды в дремоте полынной,
И домишкі – наперечет.
А по улице, по Глубинной,
Девка крашеная идет.
С нею парень, волосы длинные,

И спросил я у паренька:
– Почему зовется Глубинная,
Здесь ни речки, ни озерка?
Не подумав, парнишка ответил,
Как о чем-то совсем не своем:
– Мало ли дураков на свете,
Так называли, так и живем.

Ранняя зима

Был календарь до буквы точен,
Да вот случилась канитель:
Еще должна тащиться осень
Не менее пяти недель,

Но туч разорванная рухлядь
Внезапно вытянулась в хмарь,
И он пошел. Как будто рухнул,
Не посмотревши в календарь.

Еще мы с летом не расстались,
С ним были сердцем и душой,
Еще мы ждали – он растает!
А он все шел, и шел, и шел.

Он крыши и заборы метил,
Он ветви тополей ломал,
Мело его. И целый месяц
Себе присвоила зима.

Поналетели свирести, кружились в белой тишине.
И листья желтые пестрели
На вновь проложенной лыжне.

Дед

Походкою размеренной
С ружьишком дед идет.
Идет вполне уверенный,
Что нынче повезет.
Вот только без сомнения
На молодых ногах
Ушло его везение
За дальние лога.
Дорожная распутица,
Холодный дождь идет.
Не ходят здесь попутные –
Никто не подвезет.
Ветрами лес изломанный
Ждет зиму: сер и гол.
– Вернись, пока от дома
Недалеко ушел!
То колеи, то ямы,
То лужи на пути,
Но он идет, упрямый –
– Дай Бог тебе дойти!
Чтоб память воскресила
И не дала забыть
Того, что раньше было,
И то, чему не быть.

■ РЕПЛИКА
Каждый народ имеет то правительство, которое заслуживает

На прошлой неделе депутат Госдумы от ЛДПР Иван Сухарев предложил День защитника Отечества отмечать 29 августа – в День памяти русского воинства, который был установлен во время русско-турецкой войны в 1769 году.

«Нынешний праздник достался нам в наследство от наркомвоенмора Льва Троцкого и не является русским национальным праздником», – заявил депутат, добавив, что это совсем неплохо – еще один день отдыха в теплое время года.

Первой реакцией было возмущение: как можно отказаться от исторической даты? Ладно, 7 ноября отменили – идеология поменялась, придумали 4 ноября. Но день рождения нашей армии, которая была, есть и будет – какое отношение она может иметь к идеологии?

Захотелось узнать мнение людей, и корреспонденты «Знамёнки» вышли на улицы города. Увы, опрос подтвердил, что для многих День защитника Отечества давно стал праздником «пенки для бритья» – все равно, когда мужчин поздравлять, а кому не все равно, то только потому что привыкли отмечать в феврале. Такая вот история про нашу историю...

К счастью, в Госдуме нашлись здравые люди, призвавшие уважительно относиться к истории, традициям, и меняться календарь праздников не будет. А генерал-майор запаса Владимир Богатырев уличил депутата-автора инициативы в том, что тот не знает отечественной истории: Троцкий не имеет никакого отношения к установлению праздника.

Напомним, что День защитника Отечества получил свое название после распада СССР. До этого он отмечался как День Советской армии и Военно-морского флота. Началом традиции послужили первые победы Красной гвардии над немецкими войсками 23 февраля 1918 года.

Татьяна КОПЫТОВА

■ ДОСУГ

Кто ест скоро, тот и работает споро

На Гурьевском металлургическом заводе в канун празднования Дня защитника Отечества прошел конкурс по поеданию пельменей.

Подобное гастрономическое состязание прошло на предприятии впервые и вызвало большой интерес у работников. Непосредственно конкурс принял участие 9 заводчан – по одному представителю от структурных подразделений ГМЗ.

Конкурсанты предстоило пройти четыре этапа и съесть на время 80 пельменей – по 20 штук в каждом туре. В перерывах между этапами заводчан позна-

лили с историей возникновения этого любимого всеми россиянами блюда, его разновидностями, существующими в кухнях народов мира, а также с тем, в каких городах проходят соревнования не только по поеданию пельменей, но и по их скоростной лепке. Болельщики участвовали в викторине и получали призы за правильные ответы на вопросы.

Первое место с результатом 134 секунды занял

Евгений Гаврилов (отдел технического контроля), второе – Станислав Гладких (транспортных цех), сумевший справиться с заданием за 164 секунды, на третьем месте с результатом 169 секунд Николай Лапшин (шаропрокатный цех). Победители и призеры отмечены призами и... сдобными медалями, которые специально для них выпекли сотрудники ООО «Лада».

Подобные конкурсы, прежде всего, дают эмоциональный заряд, это возможность приятно провести время с коллегами

вне работы, показать свои способности, получить новые знания. Безусловно, и спортивные, и развлекательные мероприятия помогают формировать умение работать в команде, развивать чувство локтя, а эти качества весьма необходимы на металлургическом предприятии, где общий результат – это вложение сил каждого члена коллектива, – отметил исполнительный директор ОАО «Гурьевский металлургический завод» Владимир Дворянчиков.

Пресс-служба
ОАО «ГМЗ»